

婚礼策划师：幸福浪漫的造梦人

——“新职业面对面”系列报道之五

“婚礼策划师”“礼仪主持人”“宴会定制服务师”，这三个和婚礼宴会行业相关的职业，在2022年7月被列入人力资源和社会保障部新修订的《中华人民共和国职业分类大典》(以下简称《大典》)。《大典》对“婚礼策划师”的定义是，为新人提供婚礼流程创意策划、进行婚礼现场监督等，帮助新人在婚礼中完成他们梦想的核心执行人员。今天，晚报记者带您一起走近婚礼策划师这个新职业，了解为新人营造幸福浪漫氛围的婚礼策划师的故事。

婚礼策划师要干啥?

“中午刚刚结束了一场婚礼，下午刚见了一对新人，对他们7月初的婚礼细节进行了沟通。”接受记者采访时，婚礼策划师兼主持人赵欣刚结束与一对新人的交流。她告诉记者，如果把婚礼比作一个项目，那婚礼策划师就是项目经理；如果把婚礼比作一场电影，那婚礼策划师就是电影总导演。

“我们从事的职业也是一步一步成为新职业的。”赵欣说，婚礼策划师是应运而生的时代产物。策划和主持了近百场婚礼，让她积累了丰富的经验。“婚礼策划师，这个职业的工作内容是什么?字面上看起来简单的‘策划’二字，背后却是千头万绪。”赵欣说。

“备婚的准新人们都经历过婚礼筹备的琐碎，各种疑惑、焦虑、毫无头绪、手足无措，此时，策划师的价值就显现出来了。我们会根据每对新人的实际筹备进度及婚礼需求，制作专属的筹备计划，什么时候做什么事情，一目了然，让新人不必耗费太多精力，还避免了很多可能存在的‘坑’。”赵欣说，干这一行最重要的是要有责任感。婚礼是人生十分重要的一天，任何一个细节的失误都会给新人留下遗憾，所以一定要十分严谨负责，给新人一个完美的婚礼。

在参加婚礼的宾客看来，大多数婚礼流程看起来差不多，但其实具体细节都不一样。“就拿新人进场方式来讲，有的是新郎唱首歌进场，有的是新郎新娘一同进场，也有新娘自己弹钢琴亮相的，方式多种多样，所以都要提前沟通。”赵欣表示，她会提前让新人填写自己精心准备的问卷表，了解新人的故事和对整场婚礼的诉求，拿到问卷表后，她会根据问卷表的内容准备主持词和选择音乐，在婚礼前几天，会再和新人的彩排当天的流程。

这个职业幸福感很强

这个职业幸福感很强!赵欣说，幸福感来自方方面面，与新人们感同身受是一



种幸福感，经历过一段辛苦付出之后收获了完美的工作结局也是一种幸福。

虽然婚礼只是一天时间，但赵欣一般都会提前半个月到1个月的时间，与新人沟通婚礼上的细节。“每对新人都有不同的需求，有些新人希望自己唱歌登台出场，有些新人希望亲朋好友表演节目，有些人会要求省去改口环节等，所以提前沟通非常有必要。”赵欣翻了翻自己的排期表告诉记者，这个月还有4场婚礼需要策划和主持。“今年以来，婚庆行业都比较忙碌。新人们对婚礼的风格要求也越来越多样化，我们也在不断学习、改变、提高自身业务水平，为更多新人带来一个圆满的婚礼。”婚礼主持人这个职业很有幸福感，每天做的都是沾喜庆的事情，对自己各方面能力都有很大的提高。”赵欣告诉记者，每对新人的爱情故事不一样，所以每场婚礼也都不一样，每次听到新人分享他们的故事，都有新的喜悦感。

“在婚礼前，她和我们沟通，我希望婚礼简单、轻松些，不要太多复杂的元素。”新人徐女士和刘先生在5月20日举办了婚礼，而赵欣就是他们的婚礼主持人，“非常有经验，而且很负责，我觉得女主持人真的很好，有着女生特有的细腻，很多细节我们没有注意到，都是她提醒的。就连我的婚纱，都是她帮我参考的。”

赵欣告诉记者，她在策划和主持婚礼时，在说完开场白后，就会走到台侧的暗处进行主持，“新人才是主角，应该在舞台上闪耀，我要做的是用我的声音让在场的宾

客都关注新人，所以我站在暗处把舞台交回给新人。”

营造幸福浪漫的造梦人

“婚礼策划师，是一个聆听者、造梦者，也是一个建筑师、统筹者，接触过无数对新人，听过无数个关于婚礼的梦，搭建出无数个梦中的婚礼。”赵欣说，婚礼，也是一种文化传承。“我觉得在一场婚礼中，喜庆欢乐的气氛固然是必须的，但婚礼中更应该体现出对婚姻的一种尊重态度，把婚礼仪式做到有意义，有回味才是婚礼所追求的目的。”

婚礼除了是一种文化，更是生活中实实在在的一部分，最终还是要回归到生活的本原，需要的是通俗易懂，但通俗不是庸俗，接地气更不是接俗气。赵欣说，“作为一名真正的婚礼策划师和主持人，只有明白了这一点，才会赋予婚礼灵魂。才会懂得婚礼主持人，不是简简单单只会背几句台词，耍耍嘴皮子就可以上台了，婚礼策划师和主持人，是一名肩上担负着责任感和使命感的社会工作者，我们在传播社会正能量，在为构建和谐社会尽自己的一份绵薄之力。”赵欣告诉记者，这几年，新人们的婚礼也越来越偏向小型化、精致化、创新化，她也在不断改变着……

采访中，记者几次被赵欣对职业的热情打动。婚礼策划师和主持人这个新职业展现了她的优秀，也成就了一对对新人，她很享受新人信任的眼神。“驰骋在新职业的赛道上，我也在放飞青春梦想!”赵欣说。(记者 李雪 摄影报道)

城中区一娱乐场所 法人被拘十日

本报讯(记者 悠然)近日，西宁市城中区某娱乐场所法人因擅自使用被消防救援机构查封场所，被西宁市公安局城中公安分局处以十日行政拘留的处罚。

据了解，4月11日，西宁市城中区消防救援大队消防监督人员在对城中区某娱乐场所进行消防监督检查时发现，该场所存在西侧库房内违规搭建夹层，并且夹层楼板及楼梯使用木质可燃装修材料搭建，男宾部淋浴更衣室墙面使用PVC可燃装修材料，场所内违规设置员工宿舍，违规住人等严重威胁公共安全的消防安全隐患，为此，城中区消防救援大队依法对该场所进行了临时查封，责令做好隐患整改。4月21日，城中区消防监督人员对该场所隐患整改情况进行复查时发现，该场所法人擅自使用被消防救援机构查封场所营业，城中消防随即约谈该场所法人，责令立即停业并整改隐患。4月28日晚，城中消防联合治安大队夜查公共娱乐场所时，发现该场所仍在偷偷营业。5月4日，城中消防向西宁市公安局城中分局移送该案件。5月11日，西宁市公安局城中公安分局依据《中华人民共和国消防法》相关规定，依法对该场所法人朱某处以十日行政拘留的处罚。

组团盗窃电缆最终落入法网

本报讯(记者 悠然)为了谋取私利，几名同乡发小动起了歪脑筋，干起了盗窃电缆线的违法事。近日，南川公安分局刑侦大队成功打掉盗窃团伙2个，抓获犯罪嫌疑人10名，成功破获8起盗窃案件，切实提升了南川工业园区企业和群众的幸福感、安全感和满意度。

据了解，1月中旬，南川公安分局接到报警称，辖区某企业工地内电缆线被盗，价值约100余万元。接警后，该局高度重视，抽调精干警力成立专案组，通过2个月的摸排走访和缜密分析，案件脉络逐渐清晰，犯罪事实逐步掌握，最终锁定犯罪嫌疑人后迅速出击，成功抓获犯罪嫌疑人7名，破获盗窃案件6起。经审讯，7名犯罪嫌疑人对盗窃电缆犯罪事实供认不讳。3月初，南川公安分局再次接到报警称，辖区企业电缆线被盗，价值约4万余元。接警后，该局立即组织警力全力开展案件侦破工作。办案民警通宵调查取证、摸排走访，快速锁定犯罪嫌疑人，于近日抓获犯罪嫌疑人马某福、马某平、马某祥3人，破获盗窃案件2起。目前，10名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施，案件正在进一步侦办中。系列盗窃案件的破获，有效地打击了犯罪分子的嚣张气焰，进一步维护了南川工业园区的安全稳定。

下一步，南川公安分局将持续重拳出击，严厉打击各类违法犯罪活动，全力护航园区经济发展。

连续下坡刹车失灵 半挂车发生侧翻

本报讯(记者 悠然)5月18日19时37分，果洛州消防救援支队指挥中心接到报警称，227国道黑土山处一辆半挂车侧翻司机被困车内，救援人员立即驱车前往开展救援。

据了解，事故车辆载有17吨废铁从果洛驶向西宁，当车辆行驶至227国道(玛沁县往拉加镇方向30公里)黑土山处连续下坡转弯路段时，刹车失灵导致事故发生。果洛州黄河路特勤站救援人员到达现场后发现，一辆牌照为青A的半挂车侧翻在路边，经侦查，车头变形严重，司机被困驾驶室，事故车辆燃油发生泄漏。救援人员首先对泄漏燃油进行沙土覆盖，随后调来大型吊车将驾驶室进行吊升，再利用液压工具对驾驶室进行顶撑扩张，经过45分钟的紧张救援，被困司机被成功救出并移交现场120医务人员进一步医治。

涉案97万元!城北公安破获一起骗取贷款案

本报讯(记者 李雪)5月22日，记者从城北公安分局了解到，日前，该局经侦大队破获一起骗取贷款案，抓获犯罪嫌疑人2人，涉案金额97万元。

2022年9月27日，城北公安分局经侦大队接报案人刘某某报案称，其与保某某签订辖区某小区房屋买卖合同，报案人刘某某支付房屋购房款后多次要求保某某履行房屋合同办理过户手续，但保某某推脱不予办理，怀疑自己被骗，要求公安机关查

处。

接到报案后，城北公安分局经侦大队立即开展调查，收集材料，固定相关证据，对该案件进行梳理排查，发现犯罪嫌疑人保某某合伙包某某将售卖给刘某某的房产抵押给银行，成立一家空壳公司后以购车为名向银行提供虚假材料骗取银行97万元贷款后用于自己使用，贷款到期后犯罪嫌疑人保某某、包某某未向银行还款，涉嫌骗取贷款罪。5月18日经侦大队办案民警对

犯罪嫌疑人保某某、包某某做大量思想工作后，犯罪嫌疑人保某某、包某某意识到自己犯罪行为的严重后果，于当日前往城北公安分局投案自首。到案后，犯罪嫌疑人保某某、包某某对其实施骗取贷款的犯罪事实供认不讳，经侦大队办案民警依法追回涉案款，挽回损失97万元。

目前，犯罪嫌疑人保某某、包某某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

周末夜查，28起酒驾24起无证驾驶被查获

本报讯(记者 金华山)记者5月22日从市公安局交通管理局了解到，刚刚过去的周末，该局在统一进行的夜查行动中，24个检查点查获酒驾28起，无证驾驶24起。

记者了解到，夏季来临，市民周末夜间出行、聚餐、娱乐饮酒机会增多，酒驾、醉驾交通违法行为发生率增大，交通事故风险隐患随之上升。为保障市民出行平安，有效打击酒醉驾、无证驾驶等严重交通违法行为，5月19日至21日晚，市公安局交通管理局利用周末时段，以“零容忍、全覆盖、严

执法”的态度，采取定点设卡和流动巡逻的方式，持续发力，加大交通违法查处力度，消除事故隐患，净化路面秩序，确保辖区道路交通安全形势平稳。

行动中，执勤交警以餐饮娱乐场所周边道路、农村县乡道、国道以及酒驾违法行为易发多发路段为重点，开展夜查统一行动。期间，执勤民警按照“逢车必查、违法必究、处罚必严”的执法理念，用呼气式酒精测试仪对过往机动车驾驶员进行逐一检测，切实形成打击酒驾醉驾严查严管

的高压态势，同时严管严查重点隐患车辆，有效消除“两客一危一货一面”等重点车辆风险隐患，保障人民群众生命财产安全。

统一行动中，市公安局交通管理局在全市共设立检查点24处，出动警力268人，警车48台次，检查机动车5820辆，查处各类交通违法行为592起。其中含酒驾28起、无证驾驶24起、车辆逾期未检验90起、驾驶证逾期未换证7起，超员6起，未系安全带133起，客货混装2起，未按规定使用灯光14起。